

# 迈向伟大复兴新征程

## ——写在南昌起义、秋收起义和井冈山革命根据地创建90周年之际

让我们凝望那热铸就的历史坐标——  
1927年8月1日—10月27日。

8月1日，南昌打响武装反抗国民党反动派的第一枪；9月9日，秋收起义第一次亮出共产党旗帜；10月27日，毛泽东引兵抵达井冈山茨坪，创建第一个农村革命根据地。  
这88天，决定中国革命命运的重要转折。

自此，历史的地图有了新的海拔，民族的精神崛起新的峰巅。  
1927—2017。

“90年来，我们的国家、我们的民族历经挫折而奋起、历经苦难而辉煌，发生了前所未有的历史巨变，实现了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。”习近平总书记庆祝中国人民解放军建军90周年大会上说。  
行程万里，不忘初心。90年前铸就的伟大革命精神，穿越历史启迪未来。

虎贲云集，沙场点兵。  
2017年7月30日，朱日和联合训练基地阅兵，1万余名将士像大山一样雄赳赳拔。回望人民军队的来路，历史风烟扑面而来。1927年8月1日凌晨，起义部队以“山河统一”为口号，4个多小时就肃清南昌城内守军。

八一枪声，如划破夜空的一道闪电。一个政党从此有了绝对领导的武装力量，开始探索苦难与辉煌的奋斗之路。

——走中国道路，必须坚持把马克思主义与中国实际相结合，探索符合中国国情的道路。

“找寻”与“探索”道路，是一代代共产党人的共同使命。

南昌起义后的一年多里，中国共产党领导的100多次城市暴动和起义，绝大多数以失败告终。

秋收起义部队在进军长沙途中就遭遇失利，面临全军覆没的危险。

革命之路，何去何从？  
转战井冈山！毛泽东审时度势，开始“农村包围城市、武装夺取政权”的战略转变。

八角楼前，一棵枫树在石头下萌芽扎根，突破重压把石头撑开。

历经90年，这棵枫树依然高大挺拔，一如共产党人的信仰。

信仰是百折不挠的力量，无数共产党人为民族复兴而艰苦奋斗、孜孜以求。

卢德铭，秋收起义总指挥，牺牲时22岁；  
张子清，红四军第11师师长，牺牲时28岁；  
王尔琢，红四军参谋长，牺牲时25岁；  
吴月娥，少先队长，牺牲时18岁；  
……

井冈山革命烈士陵园瞻仰大厅内，镌刻着一排排烈士姓名，他们有共同名字：青春。两年零四个月的山冈斗争中牺牲近4.8万英烈，平均每天有近60人失去生命。这片土地上，处处生长着忠诚与信仰。

2016年考察井冈山时，习近平总书记八角楼德胜书屋和革命烈士后代、先进人物代表交谈中深情提出：“行程万里，不忘初心”。

不忘初心，就是要永远保持对人民的赤子之心——

从井冈山时期“三大纪律六项注意”，到延安时期毛泽东发表“为人民服务”的演讲，再到习近平提出以人民为中心的发展思想，生动诠释共产党人始终把人民放在心中最高位置的政治情怀。

初秋。站在改造一新的楼房前，井冈山楠木坪村昔日贫困户、红军后代王庚茂说：“当年父辈闹革命，就是为了有今天的好日子。”

今年2月，井冈山市在全国率先脱贫摘帽，4000多个贫困户已步入新生活。

不忘初心，就是要凝聚起亿万人民奋进

### 人间正道是沧桑——90年来，从探索开辟“农村包围城市”道路到开启中国特色社会主义康庄大道，中国共产党人不断把马克思主义中国化推向前进

“道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题，道路就是党的生命。”  
——习近平

“上山，为中国革命找到了新的出发点。”中国井冈山干部学院常务副院长梅黎明说。

井冈山的革命摇篮。人们感慨这样的轨迹：中国革命大致就是按照毛泽东在井冈山的判断向前发展，从湘赣交界到瑞金中央苏区，从陕甘宁到西柏坡，最后走向全中国。

历史的巧合，总是耐人回味。

距八一起义总指挥部十余公里的南昌西郊，有条幽静小路，被称为“小平小道”。

“文革”期间邓小平被下放江西，他常在这条小道踱步，思考党和国家的前途。

从“小平小道”上的深邃思考到改革开放的伟大实践，中国历经思想解放洗礼和体制机制变革。

“中国的发展注定要走一条属于自己的

道路。我们‘摸着石头过河’，不断深化改革开放，不断探索前进，开创和发展了中国特色社会主义。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领各族人民，在中国特色社会主义伟大旗帜上镌刻下砥砺奋进的历史性变革，实现了继往开来的历史性飞跃。

——走中国道路，必须坚持中国共产党的领导，这是争取民族独立、人民解放和团结带领人民实现民族复兴的根本保证。

秋日井冈山，主峰“五指峰”愈发巍峨，犹如攥紧的铁拳，从万山磅礴中跃然而出。

什么样的力量，能使人民像拳头一样攥紧？秋收起义后，部队抵达三湾村时5000多人马只剩不足千人。

唯有中流砥柱，才能力挽狂澜。

在这里，毛泽东宣布：支部建在连上，设立党代表……

当年的连党代表、后来的共和国元帅罗荣桓说：“如果不是这样，红军即使不被强大的敌人消灭，也只能变成流寇。”

2016年2月，习近平总书记来到井冈山神山村视察。

“你呀，不错嘛。”75岁的村民彭水生向着总书记竖起大拇指。

这是人民对一个政党发自肺腑的评价，这是一个政党在人民心中沉甸甸的分量。

——走中国道路，必须与时俱进，勇于创新，使中国特色社会主义永远充满生机活力。

巡视员制度，是党的十八大以来全面从严治党的重要手段。鲜为人知的是，早在井冈山时期，这一制度就发挥作用。

以毛泽东为代表的共产党人像一群最早觉醒的播种者，将未来中国的种子栽种，呵护它脱壳吐芳。

“千里来寻故地，旧貌换新颜”。今日中国，阔步迈向民族复兴的伟大征程，诸多开创性的事业正在开展。

有奋斗，就有牺牲。2013年至2016年，全国120多名共产党员牺牲在反贫困的战场上……

因为信仰，本可葬送处优偏居荆棘而行，在井冈山小井，一块墓碑镌刻：魂归井冈——红军老战士曾志。

为了革命，曾志先后将三个儿子送给人，历经骨肉分离之痛。失败多年重聚后，已是“高官”的母亲不徇私情，让儿子继续务农……

信仰如火焰，检验作风，淬炼风骨。

党的十八大以来，从开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育到推动全面从严治党向基层延伸……400多万党组织，8900多万党员力量凝聚，信念更坚。

接力传递，新技术新业态新机会正在涌现。

踏遍青山人未老，风景这边独好。

今天的中国，人人享有梦想成真、人生出彩的机会；

今天的中国，比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标；

今天的中国，一如生于这块红土地的革命烈士矢志写下下的《可爱的中国》：到那时，到处是活跃跃的创造，到处都是日新月异的进步……

江山留胜迹，我辈复登临。

今天，当代中国共产党人如立于峰巅的擎旗手，引领亿万人民向着伟大梦想开始新的征程。

让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以新的精神状态和奋斗姿态把中国特色社会主义不断推向前进，从胜利走向新的胜利！

新华社南昌9月7日电

### 为有牺牲多壮志——90年来，无数共产党人为信仰而来，为信念而战，谱写革命理想高于天的英雄史诗

“崇高的理想，坚定的信念，永远是中国共产党人的政治灵魂。”  
——习近平

井冈山雕塑园，一尊女红军雕像，背手而立。

她是伍若兰，朱德在井冈山时期的伴侣。

1929年，怀有身孕的伍若兰被捕。面对敌人，她说：“若要我低头，除非日从西边出，赣江水倒流。”

26岁的伍若兰牺牲，成为朱德一生的伤痛。

朱德钟爱兰花。1962年他重上井冈山，写下诗句《咏兰》；离开时，带上井冈山……

“多数人因为看见而相信，只有少数人因为相信而看见。”国防大学金一南教授说，信仰的力量，是共产党人从胜利不断走向胜利的秘诀。

井冈山精神，苏区精神，长征精神，长江抗洪精神……信仰在这里一脉相承。

今年6月，强降雨侵袭修水县，杭口镇党委书记匡美建、副镇长邓旭和大学生村官程扶困因疏散群众，被洪流卷走，用生命践行“随时准备为党和人民牺牲一切”的人党誓言。

### 更加众志成城——90年来，从“打土豪分田地”到“为人民服务”再到“坚持以人民为中心”，始终彰显共产党人执政为民的初心情怀

“人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。”  
——习近平

的力量——

1928年8月，敌军进犯井冈山。农民手持梭镖大刀赶来参战，军民众志成城，取得黄洋界保卫战的胜利。

“毛泽东等老一辈革命家‘上山’，其实就是找人民这个靠山！”井冈山革命博物馆专家饶道良说。

不忘初心，就是要回应人民期待，满足人民的新需求——

今日，人民对美好生活的向往更加强

烈，需求呈现多样化多层次多方面的特点。

秋收起义策源地萍乡，曾有“江南煤都”之称，近年陷入资源枯竭。在萍乡转型时，勘测出一个特大煤矿。

采，还是不采？

采，就有不非的财政来源，但可能破坏生态。

“我们不能在绿色发展的路上半途而废。”萍乡市委书记李少钢说，等今后技术更先进了，再综合利用。

如今的赣鄱大地，催生奇迹的红色精神

## “萨德”整套系统部署完成 韩民众彻夜死守对抗警察

外交部向韩方提出严正交涉



上图9月7日，在韩国庆尚北道星州郡，“萨德”相关装备被运往部署地。  
左图韩国民众在“萨德”部署地附近与警方发生冲突。  
新华社发

新华社韩国星州9月7日电(记者 耿学鹏 姚琪琳)在经过与反“萨德”民众激烈冲突后，7日晨，美国和韩国军方将“萨德”反导系统剩余4台导弹发射车及相关物资运入韩国庆尚北道星州美军“萨德”基地。

按照韩国国防部的说法，美韩至此已完成“萨德”系统在韩的“临时”部署。是否最终部署“萨德”系统，将依据对全部部署用地的普通环评结果作出决定。不过，此前有韩方官员称，环评计划并不意味着推翻韩美同盟之前的决定，而是旨在提高其国内程序正当性。

从6日深夜起，数百名当地民众及和平人士聚集在“萨德”部署地附近的韩国郡韶成里，彻夜阻拦“萨德”装备进入，韩国警方出动了大约8000名警察。

反“萨德”民众聚在通往“萨德”基地的道路中央，并用汽车堵住道路。警方试图驱散人群时，与民众发生激烈肢体冲突，双方均有人员受伤。

现场口号声、呼喊声和尖叫声此起彼伏。民众高呼“反对暴力警察”“你们是美国警察吗”“誓死抵制‘萨德’”等口号。一名当地居民对记者说，他们将奋战至最后一刻。

天亮时分，警方最终控制了道路。当地时间7日8时左右，数辆运送“萨德”系统导弹发射车及相关物资的车辆通过韶成里旁的道路，驶向美军“萨德”基地。

韩美已于今年4月26日将“萨德”系统的雷达及2台导弹发射车等部分装备部署至星州基地。韩国总统文在寅7月29日指示相关部门与美方协商“临时”部署“萨德”系统剩余装备。

韩美推进部署“萨德”系统引起星州当地民众、韩国和平人士以及邻国强烈反对。

## 党的十九大欢迎中外记者采访

新华社北京9月7日电 中国共产党第十九次全国代表大会即将召开，大会将热情欢迎中外记者采访。

为方便外国媒体记者和港澳台媒体记者提交采访申请，大会开通记者报名注册系统(域名: http://cpc19reg.zgjx.cn)，欢迎外国媒体记者和港澳台媒体记者通过该系统提交报名注册申请。采访申请受理时间自2017年9月8日起，至2017年9月25日止。

为便于中外记者采访，十九大期间将在北京设立大会新闻中心。新闻中心将负责接待前来采访十九大的中外记者，组织大会新闻发布会和记者招待会，联系安排中外记者采访活动，并开设十九大新闻中心官方网站和微信公众号，为记者采访报道十九大提供必要的信息服务和技术保障。

## 新修订《宗教事务条例》明年2月1日起施行

据新华社北京9月7日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布新修订的《宗教事务条例》，自2018年2月1日起施行。

《条例》进一步保障了公民宗教信仰自由，规定各级人民政府应当为宗教团体、宗教院校和宗教活动场所提供公共服务；宗教界可以依法兴办公益慈善事业，宗教教职人员享有参加社会保障权利；宗教院校、宗教活动场所可以依法申请法人登记；宗教团体、宗教院校、宗教活动场所依法享有相关财产权利。

《条例》提出要进一步促进宗教和睦与社会和谐，规定县级以上人民政府宗教事务部门依法对涉及国家利益和社会公共利益的宗教事务进行管理；信教公民和不信教公民、信仰不同宗教的公民应当相互尊重、和睦相处；各宗教坚持独立自主自办的原则；任何组织或者个人不得在不同宗教之间、同一宗教内部以及信教公民与不信教公民之间制造矛盾与冲突。

《条例》进一步规范了宗教事务管理，提出“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”的原则，加强对宗教财产的监督管理、规范互联网宗教信息服务等。《条例》还明确了相关法律责任。

### 最高检严正声明

## 谨防不法分子用假冒最高检官网实施诈骗

新华社北京9月7日电(记者 陈菲)记者获悉，近期多地警方接到报案，有境外不法分子利用假冒的“中华人民共和国最高人民检察院”网站上设置的“通缉令”“案件信息公开网”等栏目，威逼诱骗投资者以资产清查为名实施诈骗。目前已有部分群众上当受骗，给个人带来不必要的经济损失。司法机关接到相关报案后已正式立案并正在全力抓紧侦破案件。

为防止广大公民继续受骗，最高检郑重声明：中华人民共和国最高人民检察院官方网站系最高人民检察院在互联网上设立的检察政务网络平台，受法律保护，不得非法侵害。该网站域名为www.spp.gov.cn。最高人民检察院网站不发布“执法追缉令、全国通缉令”，也没有“案件信息公开网”等查询功能。凡是其他域名显示的所谓“最高人民检察院官方网站”，均属假冒。请广大群众相互转告，提高自我防范意识，谨防上当受骗，如有疑问，可向当地检察机关、公安机关等询问或直接拨打110电话报警。

## 国家网信办出新规加强对公众号内容监测管理

新华社北京9月7日电(记者 李亚红 王思北)国家互联网信息办公室7日印发《互联网用户公众账号信息服务管理规定》提出，互联网用户公众账号服务提供者应当落实信息内容安全管理主体责任，加强对本平台公众账号发布内容的监测管理，发现有传播违法违规信息的，应立即采取相应处置措施等。

在各类社交网站和客户端开设的用户公众账号，如腾讯微信公众账号、新浪微博账号；百度的百家号、网易的网易号，今日头条的头条号、一点资讯的一点号；在知乎、分答等互动平台开设的对公众答复的用户公众账号等，均在本规定适用范围内。

当前，一些互联网用户公众账号信息服务提供者落实管理主体责任缺失，部分用户公众账号使用者传播低俗色情、暴力恐怖、虚假信息、营销诈骗、侵权盗版等信息，违反相关法律法规，违背社会公序良俗，社会反映强烈。

国家网信办有关负责人表示，互联网用户公众账号服务提供者应当落实信息内容安全管理主体责任。要配备与服务规模相适应的专业人员和技术能力，设立总编辑等信息内容安全负责人岗位，建立健全管理制度；对违反法律法规、服务协议和平台公约的互联网用户公众账号依法依规立即处理等。

对于公众账号未经授权转载文章侵犯知识产权的行为，规定要求，互联网用户公众账号信息服务提供者应当遵守新闻信息管理规定、知识产权保护、网络安全保护等法律法规和有关规定，依法依规转载信息，保护著作权人合法权益。该规定自2017年10月8日正式施行。

## 互联网群主管理员责任有了明确规定

据新华社北京9月7日电(记者 李亚红 王思北)国家互联网信息办公室7日印发《互联网群组信息服务管理规定》提出，互联网群组建立者、管理者应履行群组管理责任，即“谁建群谁负责”“谁管理谁负责”，依据法律法规、用户协议和平台公约，规范群组网络行为和信息发布。

国家网信办有关负责人表示，互联网群组方便了群众工作生活，但一些互联网群组信息服务提供者落实管理主体责任不力，部分群组管理者职责缺失，造成淫秽色情、暴力恐怖、谣言诈骗、传销赌博等违法违规信息通过群组传播扩散，一些不法分子还通过群组实施违法犯罪活动。

互联网群组指互联网用户通过互联网网站、移动互联网应用程序等平台建立的，用于群体在线交流信息的网络空间，如微信群、QQ群、微博群、贴吧群、陌陌群、支付宝群聊等。

规定强调，互联网群组信息服务提供者应当对互联网群组信息服务使用者进行真实身份信息认证，建立信用等级管理体系，合理设定群组规模，实施分级分类管理，并采取必要措施保护使用者个人信息安全。

互联网群组人员在参与群组信息交流时，应遵守相关法律法规，文明互动、理性表达。该规定自2017年10月8日正式施行。